

補價33億日出六期貴五期21%

受發展商追捧的將軍澳日出康城六期，其補地價雖較之前兩期略高，每呎樓面補價達2269元，不過，有發展商指是反映該項目的景觀及布局均較優勝所致，會入標競投。

大公報記者 林志光

鐵路物業發展項目一向較受發展商歡迎，故上周有多達23家發展商遞交日出康城六期的意向書，港鐵（00066）亦順理成章，於昨日開始正式邀請有關發展商入標競投項目的發展權，明年1月19日截標。

即日招標下月中截

為吸引更多發展商入標，增加該期的競爭性，和免出現流標，影響政府的每年供應目標，港鐵今次採用第五期的做法，即發展商只負責項目補價，及向該公司建議一個售樓收益分紅比例，以比例高低決勝負，但港鐵要求最少要達15%。

最低分紅比例15%

據了解，日出康城六期的補地價逾33.45億元，以該項目總可建樓面約147,434方呎計，每呎樓面補價約2269元，較上月批出的第五期補價回升逾21%。

然而，較今年初由新地（00016）投得、位於六期旁的第四期發展、其每呎補價約2059元略高10%。

不過，有發展商認為，因爲六期的位置較四及五期，可享有更寬闊的海景，單位數目及面積又具彈性，可根據以後市況變化而作調節，單位由1600至2400伙之間，平均面積由903至614方呎之間；由加上今年整體中小型單位樓價跑贏大市，該期既可發展平均面積約600多方呎的單位，所以，補價略有上調是正常不過，亦屬可接受之內。

而且，發展商無需爲競投此地而向港鐵繳納入場費，第

日出康城 六期項目資料	
地皮面積	147,434方呎
總樓面	1,474,345方呎
住宅幢數	4幢
總單位量	1633至2400伙
補地價	33.4544億元
每呎樓面 補價	2,269元
總投資	約100億元
完工日期	2021年
入意向書 發展商	長實，信置，恒地，新地，莊士，會德豐地產，新世界，泛海，遠展，英皇，麗展，嘉里，九建等共23家

四期則需付約2.9億元入場費，因此，純以發展商角度看，四期每呎地價實更高，約爲2279元。至於今次高第五期補價逾21%，除上述景觀等原因外，投得五期的會德豐地產，需要興建一個約10萬方呎的公共交通交匯處，有關成本需在計算補價過程中扣減，令至補價不足1900元。

總投資額達百億

多家發展商如會德豐地產、麗新發展（00488）、泛海國際（00129）及新地（00016）等都表示有興趣入標。不過，由於六期規模龐大，總樓面近150萬方呎，及最多建2400伙，以現時建築費水平計算，總投資估計也要90至100億元，除大發展商有能力獨資爭奪外，中小型發展商相信會組財團入標。

日出康城六期位置圖



金鐘廊地擬建50層高商廈

中環金鐘一帶商業用地奇缺，政府正不斷試圖騰出政府物業以重建爲商廈，其中金鐘廊便是重點之一，初步建議利用統一中心部分金鐘廊用地，重建一幢逾百萬方呎的商業綜合大廈，樓高50層。

因爲中環商業核心區已幾無地供應，政府爲應對市場對核心區商廈的強大需求，考慮將核心區向周邊拓展，其中已逾30年歷史的金鐘廊及附近一帶政府土地，政府去年便提出是其中一幅屬極佳潛力發展的土地。經過逾一年研究後，因所在範圍有港鐵金鐘車站及附帶設施等，已佔去約30%面積，故只可考慮騰出統一中心旁的金鐘廊東面地方連金鐘花園土地作發展，約2.26多萬方呎的西段金鐘廊行人道，則繼續保留現有用途。只會美化其外觀及頂部。

可作商業發展的地盤面積約6.7萬方呎，規劃署初步提出兩個發展方案，發展地積比均達15倍，總樓面100.4萬方呎；其一是商場、酒店及寫字樓的綜合商業大廈，其二是寫字樓及商場大樓。該署認爲該區對寫字樓及酒店需求甚殷，傾向選擇前者的發展模式，又依據城市規劃設計守則，要保留最少

20%的山脊線景觀，該廈樓高約50層，即約主水平基準以上203米。

初步構思是地下以上的七層高平台，作零售餐飲等商場設施之用，之上便是寫字樓及約提供330間房的酒店，商場樓面約14萬方呎，寫字樓及酒店則約8.61萬方呎。大廈將在向金鐘道一面設一個園景入口廣場，作爲重置現有金鐘花園的部分公衆休憩地方，再利用設計，在大廈不同地方多提供約1.91萬方呎的休憩地方，令總休憩用地面積逾3.38萬方呎，較現時金鐘花園大85%。

因爲金鐘廊現時正由九倉旗下的連卡佛百貨租用，根據2011年投得的租賃協議，租約期由2012年起計，共七年，不過，政府可於起租後五年後，提出終止租約，收回土地，即最快可於2017年1月底收回。故理論上該地最快可於2017年推出招標，然而，因該處涉及車站及其他交通設施等安排，所以，實際難以確實何時可招標。

此外，深圳中洲集團董事長黃光苗或有關人士年初買入的大圍銅鑼灣山路一幅綠化地，現向城規會申請建六座四層高洋房，及一座會所，總樓面約6.71萬方呎。

**東環單日收
1100票
凍資
1.1億**

▲雷霆（左）稱東環質素佳及價錢吸引，料項目反應熱烈。旁為胡致遠

越秀廣場商場部分傳沽八億

越秀地產（00123）持有的新蒲崗越秀廣場商場部分，近期頻頻傳出沽售消息，最新版本傳資本策略（00497）出價8億元沽售，比意向價平足33%，但資策強調現階段只初步研究，仍未就該商場出價。

市場消息指出，越秀廣場商場地下至四樓，涉及總樓面約11萬方呎，傳業主意向價12億元，近日獲買家以8億元洽購，折合呎價約7273元，消息盛傳買家爲資本策略，但該公司已否認有關傳聞。

資本策略執行董事兼物業部總經理黃宗光表示，公司的確就越秀廣場商場作出了解，但仍未到出價階段。他認爲，惟商場5樓已經賣散，若改裝需要花點功夫，現階段未有分拆出售的條件，若購入只能作收租用途。

另外，中原（工商舖）商舖部高級營業董事梅景權表示，紅磡民街17至27號B1（6B）號地舖，面積約750方呎，以3688萬元易手，折合呎價約49200元，物業將以交吉形式交易。據悉，原業主於2004年以約680萬元購入，一直自用作餐飲業發展，帳面獲利達3008萬元，物業升值四倍。



▲紅框為重建一幢逾百萬方呎的商業綜合大廈位置

太古城凶宅賣千萬全港最癲

聖誕長假期將至，買家紛紛加快入市步伐，其中鯉魚涌太古城單日狂錄五宗買賣，有三房凶宅趁旺以千萬元沽出，料是全港藍籌屋苑「凶宅王」。同時，將軍澳中心有兩房單位賣540萬元，比樓上連天台單位兩個月前造價再高20萬元，實呎升穿1.4萬元，貴過太古城。

地產代理透露，鯉魚涌太古城於昨日連錄五宗買賣，連凶宅也搶至千萬元，涉及彩天閣中層A室，實用760方呎，建築876方呎，以1000萬元沽出，比市價約



▲鯉魚涌太古城有凶宅以千萬元沽出，為本港藍籌屋苑「凶宅王」

1300萬元平約23%，折合實用呎價13158元。據悉，上址疑多年前曾發生跳樓事件，如今以千萬元賣出，料屬全港最貴的藍籌屋苑凶宅。據了解，太古城本月暫錄35宗買賣，逐步追貼上月全月的39宗。

同區康怡花園亦錄大碼交易，消息指出，康怡花園G座高層複式，實用759方呎，建築881方呎，以1038萬元沽出，比半年前同座複式造價970萬元再升7%，折合實呎13676元。

利嘉閣地產分行經理劉浩勤透露，將軍澳中心一期八座極高層E室，實用384方呎，建築527方呎，登記以540萬元賣出，比樓上連天台單位2個月前造價再高20萬元，折合實呎14063元，爲屋苑實呎首度升穿1.4萬元水平，呎價比太古城低層兩房單位還要高。市場盛傳上述交易爲內部轉讓。

此外，荃灣景峯花園4座低層G室，實用475方呎，建築588方呎，以460.8萬元沽出，創該屋苑兩房銀碼新高，折合實呎9701元。原業主於2011年以243萬元買入，帳面賺217.8萬元。

公屋也搶到癲，祥益地產分行主管陳秀春表示，屯門良景邨5座低層20室，實用443方呎，以260萬元自由市場沽出，爲該屋苑銀碼新高，實用呎價5869元。

原業主於2010年以約86萬元購入上址，帳面獲利174萬元。

會地PE明年打頭陣

2014發展商豐收年，會德豐地產全年吸金逾186億元紀錄，來年部署四盤延續神話，拖拉超過15年的油塘PENINSULA EAST（下稱PE）打頭陣，部署明年三至四月出擊，山頂豪歌信山Mount Nicholson計劃保留部分收租。

會德豐地產常務董事黃光耀指出，集團今年出售尖沙咀GRAND AUSTIN、將軍澳THE PARKSIDE、觀塘One Bay East商廈以及非核心物業，截至昨日累售1288伙住宅單位，吸金186億元創集團歷史。

明年部署四盤登場，油塘PENINSULA EAST打頭陣，該盤正申請預售，預計三至四月登場，項目256伙，面積由480至1030方呎，主打兩至四房，兩房佔50%最多，三房及四房各佔38%及12%。黃光耀指出，油塘早前一幅地皮以理想價批出，若扣減停車場地價，地價相當高，對該區有一定指標，並同時可作爲東九龍新盤造價訂下指標。

山頂Mount Nicholson總共19座洋房及48伙分層，



▲黃光耀
稱集團今
年吸金
186億元
創新高

部署年中現樓發售，不排除保留部分收租；另外，筲箕灣及將軍澳唐賢街安排第三及第四季發售，前者屬舊契重建無需預售樓花同意書，後者計劃明年二月入紙申請預售。

除住宅外，明年亦會推出紅磡One Harbourgate商廈，該盤正待審批售樓紙，目前仍獲買家洽購當中。

展望明年樓市，黃光耀認爲會平穩發展，不會大上大落，暫時看不到有加息壓力。

BEA 東亞銀行

東亞銀行祝願大家
聖誕及新年歡欣滿載！

東亞銀行有限公司敬啟